

# 美以加沙援助项目：救济还是陷阱？

加沙地带媒体办公室26日公布的数据显示，美国和以色列支持的私营组织“加沙人道主义基金会”单方面“接管”加沙地带援助物资分发约一个月以来，已有500多人在领取物资时身亡，另有4000多人受伤。

有媒体报道指出，部分人员伤亡是以军袭击所为，这引发国际社会强烈谴责。以方则否认该指控。分析人士指出，美以此举是将人道主义援助武器化，旨在通过主导救援物资分发实现在加沙冲突中的政治和军事目标。



和受伤”。以色列《国土报》27日援引多名匿名以军士兵的话报道说，以军在接到命令后“故意”向等待救援物资的巴勒斯坦人开枪。以总理内塔尼亚胡、以国防军均发表声明否认相关指控。

划列为以色列加沙军事行动的目标之一。

## 加沙局势向何处

随着伊朗和以色列目前实现停火，加沙局势走向再次成为外界关注的焦点。古特雷斯27日就加沙局势举行记者会，表示加沙地带巴勒斯坦人的苦难不应该被淡化，并再次呼吁立即在加沙地带实现停火。

分析人士指出，随着加沙人道局势持续恶化，内塔尼亚胡政府在国际上面临的孤立局面愈发明显，以色列国内反对派人士也不断批评内塔尼亚胡试图通过延续战事来维持政治生命。

巴勒斯坦政治分析人士伊亚德·卡拉认为，伊以停火可能预示着加沙冲突局势的转折，并为内塔尼亚胡提供一个重新调整政策优先事项的机会。内塔尼亚胡认为其在对伊军事行动上取得一项“重大成就”，可以在国内外政治议程中加以利用，这可能会促使他在加沙冲突中达成“部分或者全面协议”。此外，美国也开始将加沙战事视为其在中东地区利益的负担，这增加了其推动停火的可能性。

(据新华社北京6月28日电)

上图 6月11日，在援助物资分发点附近，遭以军袭击的伤员被送到加沙城一所医院。

(新华社发)

## “大限”将至 欧美贸易谈判的多重考量

随着7月9日欧美贸易谈判最后期限临近，久拖未决的贸易协议成为日前结束的欧盟峰会核心议题之一。欧盟委员会主席冯德莱恩在峰会期间说，欧盟已收到美国就关税问题提出的“最新文件”，但她并未透露美方的具体要求。

分析人士认为，目前欧美分歧依然较大，即使双方能够按期达成协议，今后在执行层面仍将面临不少阻碍。围绕短期谈判策略、整体让步空间和长远应对战略，欧盟官员的一些表态反映出多重考量。

### ■要更快还是更好的协议

此次欧盟峰会期间，欧盟领导人公开表态均寻求与美达成贸易协议，但侧重点有所不同。

作为出口大国，德国总理默茨是支持速签协议的主要声音之一。他说：“我们距离7月9日只剩不到两周。根本不可能在这段时间内达成一个复杂的贸易协议。”他认为，从化工、钢铁到汽车，众多行业都已经承受重压，企业岌岌可危。

然而，欧盟也担忧仓促推进协议可能造成利益严重失衡，即协议仅对美方有利，而欧盟吃大亏。冯德莱恩表示，欧盟正在评估美方的最新提议。“我们的立场很明确：我们愿意达成协议，同时也在为无法达成令人满意的协议作准备。”她说，“所有选项仍摆在谈判桌上，欧盟将在必要时捍卫自身利益。”

过去几周，欧盟和美国已就关税问题开展多轮谈判。美国财政部长斯科特·贝森特曾表示，对于一些表现出谈判诚意的国家，截止时间可能会延后。

分析人士认为，欧盟领导人眼下面临抉择：是在接下来的两周内签下速成协议，还是冒着长期贸易战风险，等待一个更优的结果。而这种拖延的风险在于美国总统特朗普可能以贸易“敌

对”为由，重新审视美国对欧洲防务的承诺。

### ■关键分歧依旧难解

为避免贸易战升级，欧盟先前提出相互取消工业品关税提议，而美方并不买账。目前，欧盟仍希望通过购买更多美国天然气、武器、农产品以及降低汽车关税等措施来减少对美贸易顺差。然而，美国一再对欧洲的增值税、数字服务法规、食品和环保标准等表示强烈不满，希望利用谈判继续施压欧盟让步。

欧盟谈判代表认为，汽车行业是欧美贸易协议中最困难的部分，必须在其他容易达成共识的领域先行取得进展，建立信任基础。德国希望建立“抵扣机制”，即允许在美国生产并出口的车辆冲抵从欧盟进口的关税部分，但该机制能多大程度缓解冲击，仍不明确。

德国经济与能源部对外经济政策司司长克里斯蒂安·福尔维克表示，这些关税的不确定性和不可预测性更令人担心。如果关税每周就变化一次，跨大西洋开展业务的企业将无法制订计划。

### ■推动“脱美版”贸易俱乐部

过去6个月中，美国特朗普政府时而宣布惩罚性关税，时而暂缓施行以换取谈判，然后又威胁如若协议不合心意将重新加征，彻底搅乱了全球贸易秩序。

随着欧美贸易谈判的最后期限临近，冯德莱恩认为，传统谈判策略已不再适用。

冯德莱恩曾在欧盟峰会后的新闻发布会上提出，欧盟27国可以与《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)相关成员联手，共同发起一项全新的贸易倡议，推动重塑全球贸易秩序。

(据新华社布鲁塞尔6月28日电)

### “死亡陷阱”

以色列在加沙的军事行动令当地深陷人道主义灾难。在国际舆论压力下，以色列5月下旬起允许少量救援物资进入加沙地带，但要求通过美以支持的“加沙人道主义基金会”分发物资。

据巴勒斯坦媒体报道，该基金会将物资分发地点主要设在加沙地带南部的以军火力控制范围内，并限制联合国相关机构的物资分发权。多家国际援助机构批评该基金会的援助发放地点设置和物资数量远不能满足加沙民众需求，迫使人们在危险中长途跋涉以获取物资。美国《纽约时报》报道说，在加沙寻找食物存在“致命风险”。

近来，多家媒体称“加沙人道主义基金会”物资分发地点附近人员伤亡事件频发，并指认是以军所为。据报道，至少31名平民6月1日在加沙南部拉法地区等待分发物资时遭枪击身亡，以军否认开枪。然而，据美国有线电视新闻网公布的调查结果显示，从现场视频显示的子弹射速和从受害者身上取出的子弹来看，袭击武器与以军枪械相符。

联合国人道主义事务协调厅24日在有关“加沙人道主义基金会”的一份通报中指出，物资分发地点“每天都有数十名不同年龄的人丧生

### “虚伪的表演”

美以支持的“加沙人道主义基金会”运转混乱，物资发放现场暴力频发，招致国际社会强烈谴责。联合国人权办公室发言人萨明·希坦对此表示，以方将人道主义援助武器化，违反了国际援助分配标准，构成战争罪。

联合国秘书长古特雷斯27日表示，任何引导绝望的平民到军事化区域领取救济品的做法都无异于杀人。土耳其总统埃尔多安日前也发表声明，谴责以色列向加沙地带等待援助的人群开枪，称以方正在对加沙民众实施“系统性酷刑”。

美国《纽约时报》、澳大利亚“对话”网站刊文报道说，美以试图以其主导的基金会来取代联合国主导的援助行动和分配体系。

分析人士认为，美以此举一方面是为了防止援助物资落入哈马斯手中，另一方面是将巴勒斯坦人限制在加沙地带南部并削弱哈马斯对加沙地带的民事控制力。这与美国总统特朗普今年2月提出的“清空加沙”计划相一致，而内塔尼亚胡已将该计

## 新疆那拉丝醇驼奶大回馈

- ◆ 全脂驼乳粉 318元/桶  
成箱买，3576元一箱（12桶），每桶低至298元
- ◆ 益生菌驼乳粉 208元/桶  
成箱买，2256元一箱（12桶），每桶低至188元
- ◆ 儿童成长配方驼乳粉 218元/桶  
成箱买，2352元一箱（12桶），每桶低至196元

地址：市人民路报业国贸大厦一楼北厅 订购电话(微信)：13839165077